万开云同城化发展驶入"快车道"



□通讯员 解书睿 王晨旭

8月18日,万开云同城化发展党 政联席会议第一次会议在万州召开, 会议审议了《万开云同城化发展实施 方案》任务分丁、同城化便捷服务有关 实施方案等系列文件,通过了同城化 发展专项工作组、联合办公室组织架 构及工作规则。

这些丰硕成果,将推动万开云同 城化发展驶入"快车道",带动渝东北 三峡库区城镇群高质量发展。

搭建组织架构

成立10个专项工作组和1个 联合办公室

据了解,万开云总面积1.1万平方 公里,三地城区相距都在30公里之内, 城镇常住人口212万人,2020年GDP 总量 1969 亿元、占渝东北 GDP 的 45.3%,是渝东北最具生机活力的板

实施方案》明确,到2025年,万开云同 城化发展体制机制全面建立,相向集 聚发展格局基本形成,交通建设、产业 发展、人口集聚、公共服务、生态保护 等同城化发展重点领域取得实质性进 展。同时,加快建成三峡城市核心区、 绿色工业和现代服务业集聚区、综合 交通枢纽和物流中心、三峡旅游集散

会议分别对《万开云同城化发展 实施方案》明确的重大事项、项目、政 策和万开云同城化便捷服务事项进行 了逐一分解,对万开云同城化发展 2021年14项重点工作进行了再次细 化分解,并对各专项工作组和责任单 位提出了具体工作要求。

中心和对外开放门户。

会议同时通过了《万开云同城化 发展专项工作组组织架构及工作规 则》,围绕同城化发展设立交通基础互 联、农业协作、工业协作、现代服务业 协作、协同创新、国土空间优化布局、 生态建设、体制创新、公共服务共建共 享、宣传等10个专项工作组;会议还通 过了《万开云同城化发展联合办公室 组织架构及工作规则》,在万州区高铁 片区设联合办公室,由三地抽调专人 常态化集中办公,目前已正式运行。

围绕项目事项

加快推进今年14项重点工作

据悉,万开云同城化发展2021年 重点工作共14项,截至目前已经完成 3项,分别是:

启动建设三峡山地特色农业科技 创新中心,该中心一期工程已建成,并 已具备运营条件,中国柑桔研究所、重 庆市畜牧科学院等15个科研平台即将 入驻;启动建设重庆三峡人力资源服 务产业园、组建三峡人力资源服务联 盟,该产业园目前已开园营业并成功 创建市级人力资源服务产业园,目前 入驻企业21家,正加快构建多层次、多 元化的人力资源服务机构集群;完成 云阳保税仓建设,目前保税仓整体建 设已完工,并通过相关部门验收,近期 将向重庆海关提交申报资料。

另外,全面建设渝万高铁、成达万 高铁,开丁建设开梁高速等其余11项 重点工作正在有序推进中。

聚力便民服务

13个便捷事项形成8个实施方案

据悉,《万开云同城化发展实施方

案》明确了15个需2021年前完成的同 城化便捷服务事项。目前已完成13个 事项的方案编制,通过整合同类事项 形成了8个方案。剩余2个事项正加 紧商议,争取尽快形成方案。

8个实施方案涉及13个便捷服 务事项,包括:开行万州城区至开州 城区、万州城区至云阳城区的城际 公交客运线路;构建万开云环境资 源案件多元化平台,及时化解三地 环境资源类投诉及涉诉案件:建立万 开云旅游对外宣传平台和"旅游一码 通"平台;实行万开云国有景区门票 五折优惠,将现有及以后新建的国有 收费旅游景区纳入优惠范围;推动医 疗保险参保登记、医保信息变更、医 保关系转移三地通办,以及门诊特殊 疾病诊断鉴定资格认定三地通办; 建立万开云二级及以上医院检查检 验结果互认机制,互认临床检验和医 学影像检查等相关项目;建立三地工 伤认定异地调查互认机制:推动特种 设备登记、企业迁移、营业执照补办、 农民专业合作社登记异地办理、就近

据了解,相关文件即将正式出台, 届时三地将集中发布解读。

打击乱收费、假广告等9类违法行为

市市场监管局查办968件民生领域案件



本报讯 (记者 王天翊)8月23 日,重庆日报记者从市市场监管局获 悉,该局持续开展"铁拳"行动查办民 生领域案件,4月中旬以来,"铁拳"行 动共立案查办违法案件968件,已实施 处罚524件,涉案金额7972万元,并向 公安机关移送案件17件,1个案例入 选国家市场监管总局典型案例。

据介绍,"铁拳"行动重点查办9类 民生领域案件,包括销售药残超标的 畜产品和水产品及未经检验检疫或检 出"瘦肉精"的肉类,宣称减肥和降糖 降压降脂等功能的食品中添加药品, 生产销售"偷工减料"劣质钢筋、线缆, 生产销售劣质儿童玩具,中介机构"乱 收费",翻新"黑气瓶",生产销售"山 寨"酒水饮料、节令食品,发布"神医" "神药"等虚假广告,校外培训机构违

市市场监管综合行政执法总队相 关负责人介绍,"铁拳"行动聚焦以上 群众反响强烈、社会舆论高度关注、监 管风险较为突出的问题重拳出击,在 查办案件的同时对其他市场主体起到 了警示作用。

例如在打击食品安全违法行为方

面,"铁拳"行动对食品安全违法行为 实施严厉处罚。在重庆达乳商贸有限 公司永川分公司虚假宣传案中,该公 司宣称其销售的"银耳"具有增强机体 对癌细胞的抑制和杀灭能力,"小黄 蘑"具有祛脂降压、壮阳壮腰、减肥、壮 骨、降低血压、降低胆固醇等功效,"小 秋耳"有助干提高人体免疫力和预防 癌症等功效,永川区市场监管局对其 作出罚款50万元的行政处罚。

在打击大宗建筑材料违法行为方 面,"铁拳"行动共查处生产销售"偷工 减料"劣质钢筋、线缆案件27件,及时 制止了不合格产品流入市场,从源头 上确保建筑工程质量安全。

在严厉查处翻新"黑气瓶"等特种 设备违法行为中,查处张某春非法充 装案,其在明知未取得气瓶充装许可 证且不能达到气瓶充装条件的情况 下,仍然擅自从事气瓶充装液化石油 气,江津区市场监管局对其作出没收 气瓶77个、罚款50万元的行政处罚。

在严厉查处校外教育培训机构 违法行为中,共查处校外培训机构无 照和未按核准登记事项从事经营活 动,培训合同违法违规,培训收费违 法违规,虚假宣传和发布违法广告, 侵害消费者合法权益等违法案件176 件。其中重庆新东方教育培训学校 有限公司涉嫌在标价之外加价出售 商品或者收取未标明的费用案,被依 法责令当事人退还消费者多支付价 款46万余元。

湖畔晚霞

丰都县南天湖国家级旅游度假 区,海拔在1700米以上,夏季凉爽,森 林覆盖率高,风景迷人,是游客向往的 夏季避暑纳凉旅游胜地。

图为8月21日南天湖畔的绚丽晚

通讯员 陈勇 摄/视觉重庆





牢记初心使命 争取更大光荣

□本报记者 罗芸

8月20日,夜幕降临,当人们都回 家的时候,刘寒同却带着手电筒走出 家门。作为沙坪坝区农业综合行政执 法支队队员,17年来巡江护渔、宣讲政 策、保护"母亲河"生态屏障,是刘寒同 工作的重心。

"服务退捕渔民,保护好'母亲 河',是我的职责,义不容辞。"刘寒同

这天晚上,刘寒同和同事们没有 接到群众投诉举报,也没有发现偷捕、 钓鱼等行为,相当于"跑了个空"。

"这也是件好事!"刘寒同高兴地说, "说明了大家对长江'十年禁渔'已经形 成了共识,也说明我们的工有成效。"

17年来,刘寒同的足迹遍布嘉陵江 17.8公里岸线、梁滩河近40公里岸 线。这近60公里长的江河岸上,哪里 长什么树、哪个弯道处有几米深,刘寒 同了如指掌。一旦接到举报,刘寒同会 沙坪坝农业综合行政执法支队队员刘寒同:

保护好嘉陵江 当退捕渔民"娘家人"

立即赶到现场,向违法行为"亮剑"。

有一次,刘寒同因病住院。刚办 完手续、躺上病床没多久,他就接到一 个举报电话:"刘老师,嘉陵江二塘码 头边有人在电鱼!"

刘寒同接到电话,立马坐起来,悄 悄"摸"出医院,与同事一起赶到现场 执法。 当家人看到空荡荡的床,只能无

奈地叹一句:"自己身体不爱护,就爱 护那一江鱼!"

"电鱼可以说是让鱼儿'断子绝 孙'。"刘寒同说,这种做法对江河生态 破坏非常严重,必须坚决制止!

17年来,刘寒同参与查处的非法 捕捞案达130余件,收缴、销毁网具 1600余副,放生野生鱼800余公斤,说 服劝导游钓人员1万余人次,暂扣销毁 禁用渔具1000余副。

"退捕禁捕的政策,刘老师走到哪儿 都在说,我耳朵都听起茧子了。"常年在

嘉陵江沙坪坝段打鱼的杨建平笑着说。 从2021年1月1日起,长汀开始 实行"十年禁渔"

"'十年禁海'算的是'大账'。现在 不保护,以后不要说打鱼,连看到鱼都 成了稀奇,这样好不好嘛?"每次现场宣 传,刘寒同都会把印在自己脑子里的 "十年禁渔"政策、《长江保护法》等相关 规定,转化成"接地气"的语言,向大家 宣传禁渔政策和政府的安置政策。

在他的劝说下,杨建平放下渔具, 上岸安享晚年。经过他和同事们的努 力,沙坪坝140余名渔民全部退捕上 岸,确保了"十年禁渔"的顺利推进。

"如果没有刘老师的帮助,我肯定 得不到这笔赔偿!"退捕渔民老曾的家 属非常感激刘寒同。

在负责的退捕工作中,刘寒同 把辖区内应退捕的140名渔民家庭情 况、生活情况、参保情况等一一核实、 记录,实现退捕渔民渔船建档立卡全

在核查过程中,退捕渔民老曾因 意外事故身亡。家属为其办理后事 时,一方面无暇顾及理赔,另一方面认 为在从事渔业生产期间购买的团体意 外伤害险自动失效,没有及时向保险 公司和渔政部门报备。

刘寒同得知此事后,查阅保单存 根,发现其保单在保险有效期内。他迅 速联系保险公司备案,多次到交巡警支 队以及医院等地获取索赔证明材料。

经过1个月的奔走,保险公司给予 老曾家属最高限额30万元的赔偿,并

"他们虽然退捕了,但依然是我的 服务对象。"刘寒同说。

17年来,刘寒同获得了市、区多项 表彰,并在今年7月被授予沙坪坝区优 秀共产党员称号。但他最喜欢的是两 个称呼:"'母亲河'卫士""退捕渔民 '娘家人'"。

三伏天,水压不足致停水

璧山这个小区党支部第一时间协调解决

□本报记者 郭晓静 通讯员 熊浩

璧山区璧泉街道团堡社区茅莱山 居小区由于地势高,前两天三伏天时, 居民家里没了自来水,做饭、洗澡、装 修都困难。紧要关头,小区党支部第 一时间承担起协调责任:一边联系物 管、自来水厂和相关部门想办法,一边 疏导安抚业主情绪,通过自治共治解

回忆起当时的情景,茅莱山居57 栋 105 业主邓林至今很感动: "40 度 的天气,我们小区的陈书记和业委会 的甘主任硬是等在水厂,又和水厂员 工一起返回小区,脚跟脚地处理这 事。"因为自己的房屋正在装修没有 入住,所以邓林是从小区业主微信群 得知停水消息的——从7月29日开 始,茅莱山居就断断续续开始停水, 到了8月1日,就只有傍晚才有少量 的自来水,给小区居民生活带来了严

"不行,这个情况必须立马协调相 关部门解决!"8月1日当天晚上,下班 后的小区党支部书记陈瑜召集支委召 开紧急会议后,决定马上联系水厂到 现场查看原因、商议解决方案,同时联 合小区物管给暂时没有蓄水的业主送 水上门,在业主群发信息疏导安抚有 抱怨情绪的群众。

通过查看发现,茅莱山居小区地 处璧山城区的较高位置,二次供水设 备与城区平均海拔有十多米高差,已 超出水厂供水高度,在天气炎热、璧山 城区用水量大幅增加的情况下,管网 水压无法将水送到小区进行二次供 水,导致停水。

"水厂告诉我们,若要彻底解决压 力不足的问题,需要等到明年水厂扩 建二期工程完工。但这么热的天,没 有水大家怎么生活?"陈瑜对几个支委 说,一定要再想办法协调水厂给大家 按时段供水。

甘小波是茅莱山居党支部统战委 员,也是小区业委会主任,他虽十分赞 同陈书记的意见,但是心里还是打鼓: 单凭小区支部和业委会的力量,能不 能把这事办下来? "请小区支部的联建党支部一起

支委们一筹莫展的局面。说干就干 茅莱山居党支部立即联系璧山区委组 织部、信访办以及璧泉街道等与小区 联建的党支部,请他们一起出面协调 为茅莱山居分时段供水。 "小区吹哨、部门报道",通过几个

出面来协调!"陈瑜提出的建议打破了

部门共同努力,自来水厂克服重重困 难,承诺在高温期间重要时段,为茅莱 山居的业主供上水。

"从8月4日起,水厂每天晚上6点 到10点,也就是生活用水高峰期为大 家定时供水,生活用水有保障了。"小 区居民张玥说,虽然不能达到正常用 水的效果,但邻居们都对党支部和业 委会的付出很感激,业主微信群里的 抱怨声少了,大家都纷纷表示理解和 感谢。随着气温下降,供水压力减小, 目前该小区供水已趋于正常。

茅莱山居党支部引领小区居民自 台共治,解决居民用水难题,是璧山区 推行"党建引领、小区治理"基层群众 自治的一个缩影。

"小区的事不小""小区的事不出 小区","党建引领、小区治理"工作自 2019年启动以来,推动党的建设"神 经末梢"和城市治理的"基础单元"深 度融合,激发基层群众自治的积极性 走出一条小区党支部引领、业主委员 会实体化运行、社会化服务支撑、全 体业主共同参与的城市基层治理新 路径。该机制又通过"支部吹哨、部 门报到"制度,搭建小区党支部与职 能部门党委(党组)专门沟通渠道,化 解业委会自治中的"中梗阻"难题,实 现治理资源整合、统筹、下沉,治理能 效大大提升。





增强自我防护意识 保持良好健康习惯



戴口罩





